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¿Por qué no baja (más) la aprobación presidencial?

Patricia Zárate

Columna publicada en La República, 22 de octubre de 2022

En una coyuntura de crisis e inestabilidad, la aprobación del presidente Castillo permanece sin cambios. Como
señalamos hace unos meses, existe un 25% que a lo largo del tiempo ha aprobado la gestión del presidente Castillo,
pese a la información que brindan los medios de comunicación y pese a las múltiples denuncias que tiene el
presidente. Quienes aprueban al presidente, desaprueban la denuncia realizada por la fiscal de la nación, creen que
uno de los principales problemas del país es la corrupción, sin embargo, no creen que el presidente esté involucrado
en ella, más bien algunos en ese grupo afín al presidente creen que uno de los problemas es el Congreso y el hecho
de que no lo dejen gobernar. En la medida en que algunos de los argumentos que sostienen a este grupo son más
ideológicos (creen que los problemas del país son los monopolios, el modelo económico, la Constitución) su posición
difícilmente cambiará.

Al otro lado, dos tercios de la ciudadanía desaprueban al presidente, pero también desaprueban al Congreso que es
su principal opositor. Es decir, en ese otro lado no hay un liderazgo sólido que pueda concitar un gran apoyo
ciudadano. Recordemos que cuando hace menos de un mes se preguntó por quién se sentía representado, más de la
mitad dijo que por nadie y las primeras menciones (bajas, pero más altas que el resto) fueron P. Castillo y A. Humala.
Mientras la situación se mantenga de esta manera, difícilmente se podrá encontrar un consenso no solo para sacar al
presidente sino para definir qué se haría después.
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Aprobación del Gobierno y del Congreso
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Aprobación del presidente Pedro Castillo
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Aprobación del Presidente Pedro Castillo: respaldo se mantiene en 25% al igual
que en septiembre. Su nivel de desaprobación continúa en 65%.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno? 

Foto: Libertad Digital
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Aprobación de Presidente Pedro Castillo – Por segmentos

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 25% 15% 28% 35% 15% 25% 29% 36% 31% 29% 20% 23% 27% 24% 15% 22% 31%

Desaprueba 65% 78% 62% 50% 78% 61% 66% 55% 52% 60% 69% 65% 65% 65% 78% 69% 56%

NS/NP 10% 7% 10% 15% 7% 14% 5% 9% 17% 11% 11% 12% 8% 11% 7% 9% 13%

Diferencia significativa

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Pedro Castillo está conduciendo su gobierno? 

La desaprobación del presidente llega a 78% en Lima metropolitana y supera el 60% en las
macrozonas norte y centro del país. También es mayor entre las mujeres, en el ámbito urbano y
quienes se ubican en los niveles socioeconómicos altos y medios; así como entre quienes se definen
como de derecha.

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 25% 22% 35% 32% 26% 15% 27% 23%

Desaprueba 65% 69% 50% 58% 62% 78% 65% 65%

NS/NP 10% 9% 15% 10% 12% 7% 8% 12%

Foto: Libertad Digital
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Aprobación del presidente Pedro Castillo (intervalos de confianza) 
Agosto 2021 – octubre I 2022

La aprobación del presidente Castillo se mantiene en el mismo nivel en las últimas tres mediciones. Se encuentra por encima de
su punto más bajo observado en junio de este año. Con respecto a las mediciones anteriores no hay cambios en la aprobación en
ninguno de los segmentos que se analiza regularmente (edad, sexo, NSE, área residencia y macrozonas)
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Aprobación del presidente Pedro Castillo en octubre I, según 
macrozonas y área de residencia (intervalos de confianza) 

La aprobación del presidente Castillo en Lima Metropolitana es significativamente menor a la registrada en el resto de
macrozonas (diferencia significativa). Asimismo, la aprobación presidencial de la macrozona sur del país es estadísticamente
mayor a la observada en la macrozona norte.
Por otro lado, la aprobación del presidente Castillo en el área urbana es significativamente inferior a la aprobación que registra
en el área rural.
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La aprobación del presidente entre las mujeres registra una
diferencia significativamente inferior a la aprobación que se registra
entre las hombres.
Considerando todos los grupos de edad, la aprobación del
presidente Castillo no muestra una diferencia significativa entre
ellos.
La aprobación presidencial en los NSE A/B y C es significativamente
inferior a la aprobación en los niveles socioeconómicos D/E.

Aprobación del presidente Pedro Castillo en octubre I, según edad, sexo 
y nivel socioeconómico (intervalos de confianza) 
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Aprobación del Congreso de la República 
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Aprobación del Congreso de la República: pasa de 11% a 15% la aprobación de
su gestión. La aprobación es similar a la de septiembre, sin embargo sí se puede
hablar de un aumento con respecto a la medición de fines de agosto (agosto II).

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República? 
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¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?

Aprobación del Congreso de la República – por segmentos

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 15% 13% 15% 20% 13% 18% 16% 14% 17% 14% 16% 22% 13% 14% 10% 15% 17%

Desaprueba 78% 81% 79% 70% 81% 74% 78% 80% 74% 80% 75% 75% 81% 77% 85% 81% 72%

NS/NP 7% 6% 6% 10% 6% 8% 6% 6% 9% 6% 9% 3% 6% 9% 5% 4% 11%

Octubre I
2022

Total 

Área de residencia Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo

interesado
Nada/poco
interesado

Aprueba 15% 14% 20% 13% 13% 20% 13% 17% 14% 16%

Desaprueba 78% 80% 70% 82% 83% 71% 82% 76% 82% 76%

NS/NP 7% 6% 10% 5% 4% 9% 5% 7% 4% 8%

La desaprobación es mayor en Lima metropolitana, zonas urbanas del país, entre hombres y en niveles socioeconómicos 
medios y altos. También entre quienes se identifican como de izquierda y de centro, quienes aprueban la gestión del 
presidente Castillo y entre quienes se encuentran mucho o algo interesados en política.
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Diferencia significativa

A nivel nacional, la aprobación del Congreso de la República es estadísticamente superior a la encontrada en agosto II.
Asimismo, se mantiene su tendencia creciente y se registra un valor alrededor de los observados en el primer trimestre de
este año.

Aprobación del Congreso de la República (intervalos de confianza) 
Agosto 2021 – octubre I 2022

31.0% 32.2%

20.7% 21.3%
18.3% 19.9%

14.0%
16.8%

10.8% 9.9%
11.7% 10.4%

8.4%
11.3%

15.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

Ago-21 Sep-21 Oct-21 Nov-21 Dic-21 Ene-22 Feb-22 Mar-22 Abr-22 May-22 Jun-22 Ago I-22 Ago II-22 Sep-22 Oct I - 22

Aprobación del Congreso de la República
(agosto 2021 – octubre I 2022)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Percepción de corrupción y denuncia de la 
Fiscalía de la Nación
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52% de los encuestados creen que Pedro Castillo está involucrado
en actos de corrupción, frente al 29% que cree que no lo está. Un
19% no precisa una respuesta.

¿Usted cree que el presidente Pedro Castillo está involucrado o no está involucrado en actos de corrupción? (Leer opciones)

52%

29%

19%
Está involucrado

No está involucrado

NS/NP
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Diferencia significativa

Quienes creen que Pedro Castillo está involucrado en actos de corrupción residen principalmente en Lima
Metropolitana y en las zonas urbanas del país, y pertenecen a niveles socioeconómicos medios y altos. Esta percepción
también se da entre quienes se identifican como de centro o derecha, desaprueban a Castillo y quienes están mucho o
algo interesados en política.

Percepción de corrupción del presidente Castillo – por segmentos

¿Usted cree que el presidente Pedro Castillo está involucrado o no está involucrado en actos de corrupción? (Leer opciones)

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Está involucrado 52% 66% 48% 38% 66% 43% 52% 44% 43% 49% 55% 54% 53% 51% 67% 59% 41%

No está involucrado 29% 22% 31% 37% 22% 27% 30% 41% 32% 32% 26% 25% 32% 28% 20% 27% 34%

NS/NP 19% 12% 21% 25% 12% 30% 18% 15% 25% 19% 19% 21% 15% 21% 13% 14% 25%

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Está involucrado 52% 56% 38% 40% 52% 69% 9% 74% 57% 49%

No está involucrado 29% 27% 37% 40% 29% 16% 81% 9% 30% 28%

NS/NP 19% 17% 25% 20% 19% 15% 10% 17% 13% 23%
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Denuncia contra Castillo por presunta organización criminal: el 53%
de los encuestados aprueba que la Fiscal de la Nación haya
presentado una denuncia contra el presidente Castillo.

¿Aprueba o desaprueba que la Fiscal de la Nación haya presentado una denuncia contra el presidente Castillo por presunta 
organización criminal y otros delitos? (Leer opciones)
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Diferencia significativa

Respaldo a la medida adoptada por la Fiscal de la Nación es mayor en Lima Metropolitana y zonas urbanas del país, así
como en mujeres y personas de niveles socioeconómicos medios y altos. También es mayor entre quienes se identifican
como de centro y derecha y entre quienes desaprueban al presidente Castillo.

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 53% 64% 51% 41% 64% 48% 55% 44% 46% 49% 57% 58% 52% 52% 67% 59% 44%

Desaprueba 38% 30% 39% 46% 30% 37% 40% 47% 43% 41% 34% 33% 40% 38% 28% 33% 45%
No está enterado(a) / 
No está al tanto 

6% 3% 6% 9% 3% 11% 3% 6% 7% 6% 5% 6% 6% 6% 2% 5% 8%

NS/NP 3% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 3%

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 53% 56% 41% 41% 53% 68% 10% 74% 55% 52%

Desaprueba 38% 35% 46% 52% 37% 23% 83% 19% 38% 37%
No está enterado(a) / 
No está al tanto 

6% 5% 9% 5% 5% 5% 5% 4% 4% 7%

NS/NP 3% 4% 4% 2% 5% 4% 2% 3% 3% 4%

Denuncia contra Castillo por presunta organización criminal – por segmentos

¿Aprueba o desaprueba que la Fiscal de la Nación haya presentado una denuncia contra el presidente Castillo por presunta 
organización criminal y otros delitos? (Leer opciones)
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Aprobación del presidente y aprobación de la denuncia de la fiscal de la nación
según percepción de involucramiento del presidente en actos de corrupción.
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Aprobación/Desaprobación del presidente Castillo según 
percepción de su involucramiento en actos de corrupción
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84%

9%

34%

13%

84%

35%

3% 7%

31%

Pdte. involucrado en
corrupción

Pdte. no involucrado en
corrupción

NS/NP

Aprobación/Desaprobación de la denuncia de la fiscal según percepción 
de involucramiento del presidente en corrupción

Aprueba la denuncia de la fiscal Desaprueba la denuncia de la fiscal NS/NP



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Principales problemas
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Principal problema del país
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Principal problema del país

En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país? (Respuesta espontánea)

Se menciona como principales 
problemas del país los asuntos de 
materia económica (31%), la 
corrupción (26.2%), la política/crisis/ 
inestabilidad (16.4%). Así como la 
inseguridad/delincuencia (10.2%) y 
el mal manejo del gobierno (7.9%).

Economía 31.0%
Economía 23.9%
Empleo 2.6%
Monopolio/modelo económico 0.8%
Pobreza/desigualdad 1.7%
Inflación 2.0%

Corrupción 26.2%
Política/crisis/inestabilidad 16.4%

Política/crisis/inestabilidad 4.6%
Políticos 4.2%
Congreso 2.7%
No dejan trabajar al presidente 2.6%
Mal presidente 1.6%
Constitución 0.7%

Inseguridad/delincuencia 10.2%
Gobierno (mal manejo) 7.9%

Gobierno (mal manejo) 6.9%
Gestión pública/centralismo 1.0%

Educación/salud/agua 3.6%
Educación 2.7%
Salud 0.7%
Falta de agua 0.2%

Falta de valores / desinformación 1.3%
Falta de valores 0.8%
Desinformación/ignorancia 0.5%

Otro 2.2%
NS/NP/Ninguno 1.2%*

* Se ha juntado en una sola categoría el NS/NP (1%) con Ninguno (0.2%)
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Octubre I
2022

Total
Ámbito Macrozona Área de residencia Sexo Edad

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a +

Economía 31% 26% 30% 42% 26% 39% 33% 27% 36% 28% 42% 24% 38% 26% 31% 33%

Corrupción 26% 29% 27% 19% 29% 24% 26% 26% 23% 28% 19% 33% 20% 27% 26% 26%

Política/crisis/inestabilidad 16% 14% 19% 16% 14% 14% 18% 23% 18% 17% 16% 18% 15% 18% 18% 15%

Inseguridad/delincuencia 10% 14% 8% 10% 14% 11% 7% 7% 6% 10% 10% 9% 11% 7% 11% 11%

Gobierno (mal manejo) 8% 10% 7% 6% 10% 5% 9% 7% 8% 8% 6% 8% 8% 8% 6% 9%

Educación/salud/agua 4% 4% 4% 3% 4% 3% 1% 6% 5% 4% 3% 4% 3% 7% 3% 3%

Desinformación y falta de valores 1% 2% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 1%

Otro 2% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 2% 2%

NS/NP/Ninguno 2% - 1% 3% - 1% - 1% 2% 1% 3% - 2% 1% 2% -

Principal problema del país según ámbito, macrozona y área de residencia. 
De manera espontánea el principal problema mencionado es la economía seguido de la 
corrupción. La política, sea la crisis o las críticas al gobierno, se ubica en tercer lugar. La 
economía preocupa más en zonas rurales. Entre las mujeres en primer lugar está la 
economía mientras que entre los hombres el principal problema es la corrupción.

En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país? (Respuesta espontánea)

Diferencia significativa
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Diferencia 
significativa

Octubre I
2022 Total

Nivel socioeconómico Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en la política

NSE A/B NSE C NSE D/E Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo

interesado
Nada/poco
interesado

Economía 31% 15% 25% 41% 33% 27% 34% 25% 33% 24% 35%

Corrupción 26% 35% 26% 22% 26% 31% 23% 25% 28% 31% 23%

Política/crisis/inestabilidad 16% 20% 18% 14% 18% 15% 15% 29% 11% 20% 14%

Inseguridad/delincuencia 10% 11% 12% 9% 10% 10% 12% 7% 11% 9% 11%

Gobierno (mal manejo) 8% 9% 10% 6% 6% 8% 10% 4% 10% 8% 8%

Educación/salud/agua 4% 5% 4% 3% 5% 2% 4% 3% 4% 5% 3%

Desinformación y falta de valores 1% 2% 2% 1% 1% 3% - 1% 1% 2% 1%

Otro 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 2%

NS/NP/Ninguno 2% 1% 1% 2% - 1% 1% 3% - - 3%

Principal problema del país según nivel socioeconómico, ideología, aprobación 
presidencial e interés en política. La economía preocupa más a en NSE D/E y C. mientras 
que la corrupción es el principal problema para el NSE A/B. Entre quienes desaprueban al 
presidente Castillo (la mayoría) el principal problema es la economía y entre quienes lo 
aprueban es la política (en este grupo algunos indican que el problema es el Congreso o que 
no dejan trabajar al presidente). Para los más interesados en política, la corrupción es el 
principal problema.

En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país? (Respuesta espontánea)
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Principal problema del distrito
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Principal problema 
del distrito

Se menciona como principales 
problemas del distrito la 
inseguridad/delincuencia 
(30.1%), seguido por la 
economía (16.9%), la 
educación/salud/agua/transporte 
(13.3%) y la corrupción (11.0%).

Inseguridad/delincuencia 30.1%
Economía 16.9%

Economía 10.2%
Empleo 4.6%
Inflación 1.3%
Pobreza 0.8%

Educación/salud/agua/transporte 13.3%
Educación 2.4%
Servicios básicos 7.9%
Salud 1.6%
Transporte 1.4%

Corrupción 11.0%
Pistas/carreteras/infraestructura 6.7%

Pistas/carreteras 4.7%
Infraestructura 2.0%

Política/crisis/inestabilidad 6.6%
Alcalde/autoridades 3.7%
Política/crisis/inestabilidad 2.9%

Gobierno (mal manejo) 4.5%
Gobierno (mal manejo) 2.9%
Gestión pública/centralismo 1.6%

Agricultura/falta de apoyo social 2.2%
Agricultura 1.2%
Falta de apoyo social 1.0%

Limpieza/contaminación 2.2%
Basura/contaminación 1.1%
Limpieza/desorganización 1.1%

Otro 2.9%
NS/NP/Ninguno 3.6%

¿Y cuál diría que es el principal 
problema de su distrito?
(Respuesta espontánea)

* Se ha juntado en una sola categoría el 
NS/NP (2.3%) con Ninguno (1.3%)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Octubre I
2022 Total

Ámbito Macrozona Área de residencia Sexo Edad

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a +

Inseguridad/delincuencia 30% 58% 19% 7% 58% 15% 17% 16% 14% 36% 7% 30% 30% 22% 34% 30%

Economía 17% 8% 19% 28% 8% 30% 26% 15% 14% 14% 28% 14% 20% 16% 17% 17%

Educación/salud/agua/transporte 13% 7% 14% 23% 7% 15% 14% 18% 19% 11% 23% 13% 14% 15% 11% 14%

Corrupción 11% 9% 15% 7% 9% 12% 12% 14% 10% 12% 7% 12% 10% 12% 14% 9%

Pistas/carreteras/infraestructura 7% 6% 7% 7% 6% 7% 4% 6% 11% 7% 7% 7% 6% 7% 5% 8%

Política/crisis/inestabilidad 7% 3% 8% 10% 3% 8% 7% 8% 13% 6% 10% 8% 5% 8% 7% 6%

Gobierno (mal manejo) 5% 2% 6% 5% 2% 3% 7% 7% 10% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 5%

Agricultura/falta de apoyo social 2% - 2% 5% - 2% 4% 4% 3% 2% 5% 2% 3% 2% 2% 3%

Limpieza/contaminación 2% 2% 3% - 2% 2% 2% 2% 3% 3% - 2% 2% 4% 2% 2%

Otro 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6% 4% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

NS/NP/Ninguno 3% 2% 4% 5% 2% 3% 1% 6% 2% 2% 5% 4% 3% 7% 2% 3%

Principal problema del distrito según ámbito, macrozona y área de residencia
Cuando se piensa en el distrito donde se vive la inseguridad es el principal problema, sobre 
todo en Lima Metropolitana, donde 6 de cada 10 lo menciona en primer lugar. En el área rural 
el principal problema es la economía y todo lo relativo a educación, salud o transporte. En el 
área urbana, la inseguridad y economía están en el mismo nivel de importancia.   

Diferencia significativa

En su opinión, ¿cuál es el principal problema de su distrito? (respuesta espontánea)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Diferencia significativa

Octubre I
2022 Total

Nivel socioeconómico Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en la política

NSE A/B NSE C NSE D/E Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo

interesado
Nada/poco
interesado

Inseguridad/delincuencia 30% 39% 42% 19% 28% 31% 35% 19% 36% 34% 28%

Economía 17% 10% 11% 24% 20% 15% 14% 15% 17% 11% 21%

Educación/salud/agua/transporte 13% 9% 11% 17% 14% 14% 13% 14% 12% 15% 13%

Corrupción 11% 13% 13% 9% 11% 12% 11% 16% 10% 12% 10%

Pistas/carreteras/infraestructura 7% 6% 6% 7% 5% 6% 8% 9% 5% 6% 7%

Política/crisis/inestabilidad 7% 8% 5% 7% 6% 8% 4% 9% 5% 8% 6%

Gobierno (mal manejo) 5% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 6% 4% 3% 5%

Agricultura/falta de apoyo social 2% 1% 1% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2%

Limpieza/contaminación 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2%

Otro 3% 5% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 3%

NS/NP/Ninguno 3% 1% 1% 5% 3% 1% 3% 6% 3% 2% 3%

Principal problema del distrito según nivel socioeconómico, ideología, aprobación 
presidencial e interés en política. Para los NSE altos y medios el principal problema es la 
inseguridad, seguido de la corrupción para los NSE D/E, la economía está primero, seguido 
de la inseguridad. 

En su opinión, ¿cuál es el principal problema de su distrito? (respuesta espontánea)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Confianza en la solución de  los problemas



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Institución en la que más confía para solucionar problemas
Si bien un 27% confía en la municipalidad distrital para solucionar los problemas
del lugar donde vive, el mismo porcentaje (27%) menciona que no confía en
ninguna de las instituciones consultadas para este fin.

¿En quién confía más para solucionar los problemas del lugar donde vive? (Leer opciones)

27%

16%

12%

11%

27%

7%

Municipalidad distrital

Gobierno regional

Gobierno nacional

Municipalidad provincial

Ninguno

NS/NP



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)
Diferencia significativa

Los que confían más en la municipalidad distrital para solucionar los problemas del lugar donde viven se 
ubican principalmente en Lima Metropolitana, pertenecen al grupo de edad más joven y a los NSE A/B y C. 
En el caso de los creen en los gobiernos regionales residen en su mayoría fuera de Lima Metropolitana, 
mientras que, los que mencionan que apuestan más por el gobierno nacional para solucionar los problemas 
de su localidad se ubican en su mayoría en los NSE medios y bajos. 

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Municipalidad distrital 27% 39% 20% 25% 39% 22% 21% 24% 17% 26% 29% 39% 27% 24% 35% 30% 22%

Gobierno regional 16% 9% 20% 19% 9% 17% 15% 22% 24% 16% 16% 18% 16% 16% 14% 15% 17%

Gobierno nacional 12% 13% 12% 13% 13% 11% 13% 13% 13% 14% 11% 10% 13% 13% 5% 15% 14%

Municipalidad provincial 11% 7% 13% 12% 7% 12% 13% 10% 16% 9% 12% 10% 15% 8% 12% 7% 12%

Ninguno 27% 26% 30% 24% 26% 30% 34% 27% 22% 28% 26% 21% 26% 30% 29% 28% 26%

NS/NP 7% 6% 5% 7% 6% 8% 4% 4% 8% 7% 6% 2% 3% 9% 5% 5% 9%

¿En quién confía más para solucionar los problemas del lugar donde vive? (Leer opciones)

Institución en la que más confía para solucionar problemas – por segmentos



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)
Diferencia significativa

Quienes creen que las municipalidades distritales son las que más ayudaran a resolver los problemas de 
donde viven mayoritariamente son de derecha y desaprueban al presidente Castillo. Con respecto a los que 
confían más en los gobiernos regionales principalmente están nada o poco interesados en la política. Como es 
de esperar, los que creen en el gobierno nacional como institución que más apoyaría en sus problemas locales 
sustancialmente aprueban al presidente Pedro Castillo.

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo

interesado
Nada/poco
interesado

Municipalidad distrital 27% 28% 25% 24% 28% 31% 23% 29% 30% 26%

Gobierno regional 16% 15% 19% 18% 16% 16% 17% 16% 13% 18%

Gobierno nacional 12% 12% 13% 12% 11% 15% 20% 9% 15% 11%

Municipalidad provincial 11% 10% 12% 10% 10% 11% 10% 11% 10% 11%

Ninguno 27% 28% 24% 28% 30% 22% 24% 29% 28% 26%

NS/NP 7% 7% 7% 8% 5% 5% 6% 6% 4% 8%

¿En quién confía más para solucionar los problemas del lugar donde vive? (Leer opciones)

Institución en la que más confía para solucionar problemas – por segmentos



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Elecciones Regionales y Municipales 2022



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

¿Cuándo se decidió el voto?



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

36%
32% 31%

20%
23% 23%

15% 16% 17%

24% 26% 26%

5%
3% 3%

Gobernador regional Alcalde provincial Alcalde distrital

El mismo domingo 2 Durante la última semana antes de las elecciones Durante el mes de setiembre Desde hace más tiempo NS/NP

¿Cuándo se decidió el voto? – Elecciones Regionales y Municipales 2022
(Solo entre quienes votaron)

¿Cuándo decidió su voto para …?  (Leer opciones)

Base: total de entrevistados que viven fuera de  la provincia 
de Lima y votaron por gobernador regional (766) 

En general, más de la mitad de quienes votaron decidió su voto durante la ultima semana o incluso el mismo domingo 2 de 
octubre. Así, 3 de cada 10 encuestados decidieron el mismo día, tanto para gobernador regional, alcalde provincial y distrital.

Base: total de entrevistados que votaron por 
alcalde provincial (1125)

Base: total de entrevistados que votaron por alcalde 
distrital (1103)

56%
55% 54%



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Callao
Perú 

urbano
Perú 
rural

Callao Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

El mismo día 36% 49% 30% 47% 49% 36% 32% 32% 42% 35% 37% 33% 35% 38% 25% 33% 40%

Última semana 20% 15% 22% 16% 15% 22% 18% 21% 15% 18% 21% 17% 21% 20% 27% 17% 19%

En setiembre 15% 21% 16% 11% 21% 10% 19% 17% 15% 14% 15% 20% 15% 13% 15% 18% 13%

Con más tiempo 24% 14% 27% 20% 14% 23% 28% 25% 26% 27% 22% 27% 24% 24% 30% 28% 22%

NS/NP 5% - 5% 7% - 9% 3% 5% 2% 6% 5% 2% 4% 7% 4% 4% 6%

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que viven fuera de  la provincia de Lima y votaron por gobernador regional (766) 

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

El mismo día 36% 31% 47% 34% 36% 41% 33% 38%

Última semana 20% 22% 16% 23% 19% 18% 18% 21%

En setiembre 15% 16% 11% 14% 16% 14% 19% 13%

Con más tiempo 24% 26% 20% 25% 26% 22% 29% 22%

NS/NP 5% 4% 7% 4% 3% 5% 2% 6%

¿Cuándo se decidió el voto? – Gobernador regional
(Solo entre quienes viven fuera de Lima y votaron por gobernador regional)

¿Cuándo decidió su voto para gobernador regional? (LEER OPCIONES)

En el área rural, un 47% 
decidió su voto por 

gobernador el mismo día. 
En los NSE D/E, un 40% hizo 

lo mismo.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

El mismo día 32% 27% 28% 45% 27% 34% 34% 30% 39% 30% 34% 34% 29% 33% 20% 30% 37%

Última semana 23% 25% 24% 17% 25% 23% 22% 24% 18% 22% 24% 24% 26% 21% 30% 25% 19%

En setiembre 16% 17% 16% 16% 17% 14% 18% 20% 12% 16% 17% 21% 18% 14% 15% 18% 16%

Con más tiempo 26% 27% 28% 21% 27% 25% 26% 24% 29% 29% 23% 21% 26% 28% 33% 24% 25%

NS/NP 3% 3% 4% 1% 3% 5% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 4% 3% 3% 3%

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que votaron por alcalde provincial (1125)

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

El mismo día 32% 28% 45% 36% 30% 30% 25% 36%

Última semana 23% 25% 17% 24% 24% 22% 25% 22%

En setiembre 16% 16% 16% 13% 18% 18% 19% 15%

Con más tiempo 26% 28% 21% 23% 26% 28% 28% 25%

NS/NP 3% 3% 1% 4% 2% 3% 2% 3%

¿Cuándo se decidió el voto? – Alcalde provincial
(Solo entre quienes votaron por alcalde provincial)

¿Cuándo decidió su voto para alcalde provincial? (LEER OPCIONES)

En el caso de alcalde 
provincial, el último día 

decidieron mayormente en 
NSE C y D/E así como en el 
oriente y en zonas rurales. 

También los menos 
interesados en política.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)
Diferencia significativa

Base: total de entrevistados que votaron en la provincia de Lima (345)

¿Cuándo se decidió el voto? – Según voto emitido para alcalde provincial
(Solo entre quienes votaron en la provincia de Lima)

¿Cuándo decidió su voto para alcalde provincial? (LEER OPCIONES)

22% 20%
40%

21% 26%

32%
24%

32%

22% 17%

15%
17%

9%

25% 21%

31% 39%
19%

28% 26%

1%
4% 9%

Rafael López Aliaga Daniel Urresti George Forsyth Otro Blanco/Nulo/No precisa

El mismo domingo 2 Durante la última semana antes de las elecciones

Durante el mes de septiembre Desde hace más tiempo

NS/NP

El 40% de los votantes de George Forsyth decidieron su voto el mismo domingo, mientras que el 39% de los votantes de Urresti 
decidieron con bastante mayor anticipación. En el caso del alcalde electo, Rafael López Aliaga, un 32% decidió durante la última

semana y un 31% de sus votantes desde hace más tiempo.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

El mismo día 31% 27% 28% 42% 27% 32% 33% 28% 41% 28% 34% 30% 29% 33% 21% 27% 37%

Última semana 23% 27% 22% 18% 27% 21% 22% 22% 16% 22% 23% 26% 24% 21% 32% 25% 18%

En setiembre 17% 18% 18% 16% 18% 18% 20% 18% 14% 18% 17% 19% 19% 16% 15% 18% 18%

Con más tiempo 26% 25% 29% 19% 25% 24% 24% 29% 26% 28% 23% 24% 26% 26% 30% 27% 23%

NS/NP 3% 3% 3% 4% 3% 5% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 4%

Diferencia significativa
Base: total de entrevistados que votaron por alcalde distrital (1103) 

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

El mismo día 31% 28% 42% 38% 26% 29% 24% 35%

Última semana 23% 24% 18% 20% 24% 26% 25% 21%

En setiembre 17% 18% 16% 15% 20% 18% 19% 17%

Con más tiempo 26% 27% 19% 23% 28% 25% 29% 23%

NS/NP 3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 4%

¿Cuándo se decidió el voto? – Alcalde distrital
(Solo entre quienes votaron por alcalde distrital)

¿Cuándo decidió su voto para alcalde distrital? (LEER OPCIONES)

En el caso de alcalde distrital, el 
perfil de quienes decidieron el 

último día es de personas de NSE 
D/E, quienes residen en zona rural, 

poco o nada interesados en 
política y quienes se identifican 

como de izquierda.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

¿Qué determinó su voto por Gobernador 
Regional?



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Principal razón para elegir Gobernador Regional
¿Cuál fue la razón principal para votar por quien votó para gobernador regional? (Respuesta espontánea)

Base octubre I 2022: total de entrevistados que votaron por gobernador
regional (719)

Las propuestas de campaña (sobre 
obras y otros) y las características 
personales relacionadas al 
profesionalismo e integridad 
aparecen como principales razones 
para votar por un gobernador 
regional. 
Otras razones son el hecho de ser 
nuevo en las elecciones y generar 
expectativas de cambios, la afiliación 
partidaria y la sugerencia de otros. 
Asimismo, un porcentaje no 
menciona ninguna razón en especial 
para elegir a un candidato regional  y 
solo ejerce su voto por tener carácter 
de obligatorio. 

Propuestas/obras 30.5%
Por sus propuestas 26.6%
Para que haga obras 3.9%

Capacidad, trayectoria, honestidad, lugar donde nació 27.0%
Por su capacidad / personalidad 9.6%
Por su trayectoria 7.6%
Por su lugar de nacimiento / ser paisano / familiar / conocido 4.2%
El menos malo / el menos corrupto 3.4%
Por ser honesto / Porque me generó confianza 2.2%

Nuevo y expectativa de cambios 9.9%
Por ser nuevo 5.6%

Para que haya cambios 4.3%

Por el partido que representaba 2.7%
Porque simpatiza con el partido 1.5%

Por ser del mismo partido que el alcalde distrital /provincial 1.2%

Sugerencia de otros 2.5%
Otra razón 3.0%
Ninguna razón en especial (voto obligatorio) 5.2%
Voto blanco/nulo 10.6%

Voto blanco 5.7%

Voto nulo 4.9%

NS/NP 8.6%



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total
Área de residencia Macrozona* Sexo Edad

Perú 
urbano

Perú
rural

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18-24 25-39 40 a +

Propuestas (obras, entre otros) 31% 29% 33% 30% 34% 28% 35% 30% 31% 39% 33% 26%

Capacidad, trayectoria, honestidad, lugar 
donde nació

27% 31% 19% 22% 27% 32% 27% 29% 25% 23% 27% 29%

Nuevo y expectativa de cambios 10% 10% 9% 14% 7% 8% 7% 10% 10% 9% 9% 11%

Por el partido que representaba 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 3%

Sugerencia de otros 3% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 2%

Otra razón 3% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Ninguna razón en especial (voto obligatorio) 5% 4% 8% 6% 2% 6% 5% 4% 6% 5% 5% 6%

Voto blanco/nulo 11% 10% 11% 13% 16% 10% 5% 13% 8% 8% 13% 10%

NS/NP 7% 7% 11% 8% 6% 7% 12% 6% 12% 6% 6% 10%

Principal razón para elegir Gobernador Regional según área de 
residencia, macrozona, sexo y edad

¿Cuál fue la razón principal para votar por quien votó para gobernador regional? (respuesta espontánea)

* Al no incluir la provincia de Lima, no se incluye Lima Metropolitana en la variable macrozona. La provincia
de Callao forma parte de Lima Met., por eso se toma en cuenta en todos los otros cruces, salvo en macrozona,
porque la cantidad de casos exclusivos del Callao (33) no permite hacer cruces con validez estadística.

Base octubre I 2022: total de entrevistados que votaron por gobernador regional (719)

Los que mencionan como principal razón para votar para gobernador regional a la capacidad, trayectoria, honestidad o lugar 
de nacimiento del candidato se ubican mayoritariamente en el ámbito urbano y la macrozona sur del país. En el caso de los 
que mencionan como principal motivación el hecho de que sea un candidato nuevo y genere expectativas de cambio se 
ubican en su mayoría en la macrozona norte. Entre los jóvenes se toma en cuenta las propuestas de los candidatos.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total
Nivel socioeconómico Identificación ideológica Aprobación P. Castillo Interés en la política

NSE A/B NSE C NSE D/E Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba
Muy/algo

interesado
Nada/poco
interesado

Propuestas (obras, entre otros) 31% 27% 35% 29% 33% 32% 29% 31% 31% 34% 29%
Capacidad, trayectoria, honestidad, lugar 
donde nació

27% 42% 25% 24% 22% 31% 28% 30% 25% 33% 24%

Nuevo y expectativa de cambios 10% 6% 14% 9% 11% 8% 12% 12% 9% 10% 10%

Por el partido que representaba 3% 4% 3% 3% 1% 3% 4% 3% 3% 4% 2%

Sugerencia de otros 3% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 3% 1% 4%

Otra razón 3% 3% 4% 3% 3% 4% 1% 2% 3% 4% 2%

Ninguna razón en especial (voto obligatorio) 5% 2% 4% 7% 6% 4% 7% 4% 5% 2% 7%

Voto blanco/nulo 11% 9% 7% 13% 14% 9% 6% 10% 12% 8% 12%

NS/NP 7% 4% 6% 9% 9% 5% 11% 7% 9% 4% 10%

Principal razón para elegir Gobernador Regional según nivel socioeconómico, 
ideología, aprobación presidencial e interés en la política

¿Cuál fue la razón principal para votar por quien votó para gobernador regional? (Respuesta espontánea)

Quienes se ubican en los NSE A/B tienen como razón principal de su voto la capacidad y trayectoria, muy por encima de los NSE 
C y D/E donde lo principal son las propuestas y capacidad de hacer obras. Entre quienes se identifican ideológicamente con el 
centro la trayectoria pesa más que entre los de izquierda y derecha, lo mismo entre quienes están interesados en la política 
frente a los menos interesados. 

Base octubre I 2022: total de entrevistados que votaron por gobernador
regional (719)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Aprobación de instituciones del sistema 
electoral



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Aprobación de instituciones del sistema electoral
Las cifras de junio de 2021 para la ONPE y el JNE coinciden con las cifras de
confianza de la encuesta del JNE de 2021* en la que RENIEC aparece superando a
las otras dos instituciones electorales, aunque en esta ocasión su aprobación es
similar a la de la ONPE.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del …? 

56%

30%

60%

38%

62%

35%

68%

33%

61%

31%

9%

2%

7%

2%

7%

Oct I
2022

Jun II
2021

Oct I
2022

Jun II
2021

Oct I
2022

Aprueba Desaprueba NS/NP

Registro Nacional de Identificación 
y Estado Civil (RENIEC)

Oficina Nacional de Procesos 
Electorales (ONPE)

Jurado Nacional de Elecciones 
(JNE) 

* Ciudadanía y electorado en el Perú del bicentenario. 



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Registro Nacional de Identificación y Estado Civil?

Aprobación del Registro Nacional de Identificación y Estado Civil
(RENIEC) – por segmentos

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 62% 56% 65% 67% 56% 65% 59% 64% 74% 59% 65% 78% 68% 53% 58% 62% 64%

Desaprueba 31% 37% 30% 22% 37% 26% 34% 28% 22% 33% 28% 18% 28% 36% 38% 33% 26%

NS/NP 7% 7% 5% 11% 7% 9% 7% 8% 4% 8% 7% 4% 4% 11% 4% 5% 10%

Octubre I
2022

Total 

Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 62% 61% 67% 68% 64% 59% 61% 63%

Desaprueba 31% 33% 22% 27% 31% 34% 34% 28%

NS/NP 7% 6% 11% 5% 5% 7% 5% 9%

Quienes aprueban al RENIEC viven principalmente fuera de Lima, en el  norte y oriente del país, así 
como mujeres y personas de 18 a 39 años. También entre quienes se identifican como de izquierda.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Organismo Nacional de Procesos Electorales?

Aprobación del Organismo Nacional de Procesos Electorales
(ONPE) – por segmentos

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 60% 57% 61% 64% 57% 62% 60% 59% 69% 61% 60% 73% 67% 52% 58% 63% 59%

Desaprueba 33% 37% 32% 28% 37% 28% 37% 34% 28% 33% 33% 23% 30% 38% 38% 32% 32%

NS/NP 7% 6% 6% 8% 6% 10% 3% 7% 3% 6% 7% 4% 3% 10% 4% 5% 9%

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha Muy/algo interesado Nada/poco interesado

Aprueba 60% 60% 64% 62% 63% 59% 62% 60%

Desaprueba 33% 34% 28% 32% 32% 36% 36% 31%

NS/NP 7% 6% 8% 6% 5% 5% 2% 9%

Quienes aprueban a la ONPE principalmente residen en el oriente del país, así como personas de 18 a 39 años. 
En Lima Metropolitana es donde  tiene más desaprobación y entre las personas de 40 años a más 



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Jurado Nacional de Elecciones?

Aprobación del Jurado Nacional de Elecciones (JNE) – por segmentos

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 56% 52% 57% 59% 52% 58% 57% 55% 64% 57% 55% 66% 62% 49% 59% 58% 53%

Desaprueba 35% 39% 34% 29% 39% 31% 35% 37% 28% 35% 34% 28% 32% 39% 36% 34% 35%

NS/NP 9% 9% 9% 12% 9% 11% 8% 8% 8% 8% 11% 6% 6% 12% 5% 8% 12%

Octubre I
2022

Total 

Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Aprueba 56% 55% 59% 56% 60% 55% 61% 54%

Desaprueba 35% 36% 29% 36% 34% 35% 35% 35%

NS/NP 9% 9% 12% 8% 6% 10% 4% 11%

Quienes aprueban al JNE son principalmente del oriente del país y personas de 18 a 39 años. También entre quienes 
aprueban a Castillo y se encuentran mucho o algo interesados en política. En Lima Metropolitana hay un mayor 
porcentaje de personas que desaprueba al JNE.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Confianza interpersonal, interés en la política 
e ideología



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Confianza interpersonal



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Confianza interpersonal se deteriora con respecto a 2020: quienes consideran que la
gente de su vecindario, barrio o comunidad es poco o nada confiable pasa de 45% a
55%. El porcentaje de muy y algo confiable fue de 43% en el Barómetro de las
Américas de 2021 y con ello Perú aparecía en el último lugar en el continente, en la
encuesta del IEP ese porcentaje solo llega a 40%.

*En junio 2020 la pregunta fue: ¿usted diría que la gente de su vecindario o comunidad es…?

Hablando en general de la gente de su vecindario, barrio o comunidad, ¿diría 
usted que la gente es...?*  (Leer opciones)

20%

36% 33%

11%14%

26%

43%

12%
5%

Muy confiable Algo confiable Poco confiable Nada confiable NS/NP

Jun-20 Oct I - 22

Muy + algo confiable
2020 2022
56% 40%

Poco + nada confiable
2020 2022
44% 55%



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Hablando en general de la gente de su vecindario, barrio o comunidad, ¿diría usted que la gente es...?  (Leer opciones)

Confianza interpersonal – por segmentos
Desconfianza es mayor entre los adultos mayores de 24 años y en niveles
socioeconómicos C, D/E. También entre los menos interesados en política.

Diferencia significativa

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Muy confiable 14% 15% 16% 12% 15% 16% 9% 13% 17% 13% 16% 12% 13% 16%

Algo confiable 26% 25% 28% 25% 25% 27% 25% 29% 25% 27% 25% 40% 26% 22%

Poco confiable 43% 42% 41% 47% 42% 44% 49% 40% 43% 43% 43% 37% 46% 42%

Nada confiable 12% 14% 12% 8% 14% 9% 12% 14% 10% 13% 12% 8% 12% 14%

NS/NP 5% 4% 3% 8% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 3% 3% 6%

Octubre I
2022

Total 

Área de residencia Nivel socioeconómico Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural NSE A/B NSE C NSE D/E Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Muy confiable 14% 15% 12% 18% 14% 13% 17% 10% 18% 20% 11%

Algo confiable 26% 26% 25% 32% 28% 23% 22% 31% 25% 34% 22%

Poco confiable 43% 42% 47% 38% 40% 46% 44% 47% 39% 36% 47%

Nada confiable 12% 13% 8% 6% 15% 13% 15% 8% 13% 6% 16%

NS/NP 5% 4% 8% 6% 3% 5% 2% 3% 5% 3% 4%



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Se percibe además que la mayor parte de la gente se preocupa solo por sí
misma (72%), frente a un minoritario grupo que considera que la mayoría
de veces la gente trata de ayudar a los demás (23%).

¿Cree usted que la mayoría de las veces la gente se preocupa solo por sí misma, o cree que la mayoría de las veces la gente trata de 
ayudar al prójimo? (Leer opciones)

72%

23%

5%

Se preocupa por sí misma

Trata de ayudar al prójimo

NS/NP



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Diferencia significativa

Los que creen que la gente se preocupa solo por sí misma residen principalmente en Lima Metropolitana y
en zonas urbanas del país, así como personas de 25 a 39 años, y en mayor medida entre quienes pertenecen
a los NSE A/B.

Confianza interpersonal – por segmentos

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Se preocupa por sí misma 72% 78% 74% 61% 78% 69% 69% 72% 66% 71% 74% 70% 77% 70% 80% 74% 69%

Trata de ayudar al prójimo 23% 17% 22% 36% 17% 27% 26% 24% 30% 23% 23% 24% 20% 24% 16% 23% 26%

NS/NP 5% 5% 4% 3% 5% 4% 5% 4% 4% 6% 3% 6% 3% 6% 4% 3% 5%

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Identificación ideológica Interés en política

Urbano Rural Izquierda Centro Derecha
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Se preocupa por sí misma 72% 76% 61% 75% 75% 69% 74% 72%

Trata de ayudar al prójimo 23% 19% 36% 22% 21% 26% 24% 23%

NS/NP 5% 5% 3% 3% 4% 5% 2% 5%

¿Cree usted que la mayoría de las veces la gente se preocupa solo por sí misma, o cree que la mayoría de las veces la gente trata 
de ayudar al prójimo? (Leer opciones)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Interés en la política



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Interés en la política: un 38% de los encuestados tiene mucho o algo de interés 
en política. Disminuye el interés en la política desde el año 2020.

¿Qué tanto interés tiene usted en la política? (Leer opciones) 

28% 21% 29%

22%
21%

34%

40%
42%

25%

10% 16% 13%

Oct. 2019 Oct. 2020 Oct. I 2022

Nada Poco Algo Mucho

*Datos válidos, no incluye el NS/NP.

Base: total de entrevistados que que tienen nada, poco, algo o mucho interés en la política octubre I 2022 (1191)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Interés en la política – por segmentos

Diferencia significativa

El mayor interés en la política se presenta en Lima Metropolitana en comparación con otras zonas del país, 
entre los jóvenes de 18 a 24 años en mayor medida que entre los otros grupos de edad, en las zonas 
urbanas, en los NSE altos y medios y entre quienes se identifican con la derecha y el centro

¿Qué tanto interés tiene usted en la política? (Leer opciones) 

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a +

Mucho 13% 15% 13% 7% 15% 9% 10% 15% 10% 16% 9% 11% 10% 14%

Algo 25% 27% 25% 22% 27% 24% 17% 28% 25% 25% 25% 36% 26% 21%

Poco 34% 30% 35% 37% 30% 35% 40% 34% 37% 32% 36% 34% 37% 31%

Nada 29% 28% 27% 34% 28% 33% 32% 22% 29% 27% 30% 19% 27% 33%

Octubre I
2022

Total 
Área de residencia Nivel socioeconómico Identificación ideológica

Urbano Rural NSE A/B NSE C NSE D/E Izquierda Centro Derecha

Mucho 13% 14% 7% 24% 13% 7% 9% 8% 21%

Algo 25% 26% 22% 28% 30% 21% 21% 32% 25%

Poco 34% 33% 37% 30% 32% 37% 33% 37% 32%

Nada 29% 27% 34% 18% 25% 35% 37% 24% 23%

El total puede sumar más o menos de 100% por efectos de redondeo

*Datos válidos. No se incluye el NS/NP:  octubre I 2022 (1.6%)



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Identificación ideológica



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)Base: Total de entrevistados que se ubican en la escala de 1 a 10 (1166)
*Datos válidos, no incluye el NS/NP.

Tenemos una escala del 1 al 10 que va de izquierda a derecha, en la que el número 1 significa “izquierda” y el 10 significa
“derecha”. Cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame un número de 1 a
10, recuerde que 1 es izquierda y 10 es derecha*.

Identificación ideológica
Tomando tres momentos en el año se observa que los porcentajes de
identificación con alguna tendencia política no han variado sustancialmente.

Base: total de entrevistados que se ubican en la escala de 1 a 10 en octubre I 2022:

26% 30% 30%
39% 39% 36%35% 31% 34%

Feb. 2022 Jun. 2022 Oct. I 2022

Izquierda Centro Derecha



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Identificación ideológica – por segmentos

Tenemos una escala del 1 al 10 que va de izquierda a derecha, en la que el número 1 significa “izquierda” y el 10 significa
“derecha”. Cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se encontraría usted en esta escala? Dígame un número de 1
a 10, recuerde que 1 es izquierda y 10 es derecha*.

Diferencia significativa

Mayor identificación con la derecha principalmente en Lima Metropolitana, en las personas de 40 años a
más, de NSE A/B, así como entre quienes desaprueban a Castillo y muestran interés por la política.
Los que se identifican con la izquierda se ubican en la zona rural del país y de NSE D/E. También quienes
aprueban a Castillo

Octubre I
2022

Total 
Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú 
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Izquierda 30% 27% 28% 41% 27% 29% 31% 33% 36% 31% 29% 32% 30% 29% 21% 27% 36%

Centro 36% 34% 40% 33% 34% 38% 41% 39% 33% 36% 36% 42% 39% 32% 38% 38% 34%

Derecha 34% 40% 32% 27% 40% 33% 28% 28% 31% 33% 35% 25% 31% 38% 41% 35% 30%

El total puede sumar más o menos de 100% por efectos de redondeo

Base: total de entrevistados que se ubican en la escala de 1 a 10 (1132)
*Datos válidos. No se incluye el NS/NP:  octubre I 2022 (6.5%)

Octubre I
2022

Total 

Área de residencia Aprobación P. Castillo Interés en política

Urbano Rural Aprueba Desaprueba
Muy/algo 

interesado
Nada/poco 
interesado

Izquierda 30% 27% 41% 40% 26% 23% 34%

Centro 36% 37% 33% 39% 34% 37% 36%

Derecha 34% 36% 27% 21% 40% 40% 30%



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Metodología | Ficha técnica del estudio



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Encuestas telefónicas

La metodología de encuesta telefónica que utiliza Estudios de Opinión del IEP toma como marco muestral una selección
aleatoria de números de celular, basado en las series de numeración de los servicios de telefonía móvil que proporciona el
Ministerio de Transporte y Comunicaciones (MTC). Aquí se incluyen todos los proveedores de telefonía móvil del país y
contienen el mismo número de dígitos que los números de celulares (9 dígitos), lo que permite obtener un poco más de 89
millones de combinaciones de números telefónicos posibles.

Para seleccionar el marco muestral se emplea un Software de Muestreo Telefónico (SMUT), creado exclusivamente para el
IEP, el cual permite la generación de un marco muestral de números de celular de forma aleatoria a partir de las cabeceras
asignadas a los operadores de telefonía móvil.

Según datos de ERESTEL 2019 y ENAHO 2021, más del 94% de hogares posee un celular, lo cual nos reafirma en que esta
alternativa de encuesta es bastante buena.

La diferencia con un diseño muestral para una encuesta presencial es que en la encuesta presencial el muestreo es polietápico
con selección de cuotas en la última etapa. En una encuesta telefónica el muestreo solo tiene una etapa, aleatoria. En la
práctica, tanto en encuestas presenciales como telefónicas se hace un ejercicio de ponderación para corregir posibles sesgos,
la ponderación debe ser mínima.

Una de las principales ventajas de la encuesta telefónica es su mayor cobertura y dispersión, que por temas de costo no se
puede lograr con una encuesta presencial. La desventaja es que la encuesta telefónica no permite usar ayudas visuales
(tarjetas, por ejemplo) y no debería durar más de 15 a 20 minutos para no cansar a la persona encuestada.



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Distribución de la 
muestra de la 
encuesta de 
octubre I de 2022 1211 personas entrevistadas en:

24 departamentos
152 provincias
421 distritos



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

En las encuestas del IEP, la agrupación del territorio nacional 
en macrozonas se hace a partir de las provincias. Por 
ejemplo, hay provincias que pueden pertenecer a un 
departamento de centro o sur pero que por clasificación 
provincial son consideradas dentro de la macrozona selva, 
como La Convención en Cusco.

A continuación se muestra el porcentaje de población 
electoral que tiene cada una de las macrozonas presentadas.

Macrozonas

Macrozona
Población electoral  

(18 años a más, con DNI)
Porcentaje

Lima Metropolitana 8383077 34.5%
Norte 5774594 23.8%
Sur 4812789 19.8%
Selva 2961010 12.2%
Centro 2359451 9.7%
Total 24290921 100%

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Generales 2021.
https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral

https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral


Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP)

Registro ante Jurado
Nacional de Elecciones

0393-REE/JNE – 281-2021-DCGI/JNE

Financiación del estudio Instituto de Estudios Peruanos.

Objetivo del estudio Recoger la opinión de la ciudadanía sobre coyuntura política.

Tamaño de la población 
objeto de estudio

Población de 18 años a más con DNI, en zonas urbanas y rurales: 24,290,921 personas.
Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Generales 2021.

Tamaño y distribución de
la muestra

1211 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 152 provincias y 421 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 puntos para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 95.6%.

Fuente de marco muestral Relación de cabeceras de operadores de móviles. Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019).

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural. 

Fecha de campo Del 13 al 19 de octubre de 2022.

Página web www.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Ficha técnica del estudio

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección

1 Número de celular Persona de 18 años a más, con DNI Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/


Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Ficha técnica del estudio

Ámbito Población 18 
años a más

%

Lima Metropolitana 8,378,030 34.5%

Resto urbano 10,700,914 44.1%

Rural 5,211,977 21.5%

Total 24,290,921 100%

Sexo %
Hombre 49.8%
Mujer 50.2%
Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 16.1%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.0%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 333,621 1.4%

Lima Metropolitana  B 2,003,837 8.2%

Lima Metropolitana  C 3,790,026 15.6%

Lima Metropolitana  D 1,852,509 7.6%

Lima Metropolitana  E 398,037 1.6%

Total 8,378,030 100%

Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Sexo
Muestra 
octubre I

2022
%

Hombre 603 49.8%

Mujer 608 50.2%

Total 1211 100.0%

Rango de edad
Muestra 

octubre I 2022
%

18 a 24 años 202 16.7%

25 a 39 años 424 35.0%

40 a más años 585 48.3%

Total 1211 100.0%

Ámbito
Muestra
octubre I 

2022
%

Lima Metropolitana 423 34.9%

Resto Urbano 558 46.1%

Rural 230 19.0%

Total 1211 100.0%

Nivel socioeconómico
Muestra

octubre I 2022
%

Lima Met. NSE A/B 181 42.8%

Lima Met. NSE C 174 41.1%

Lima Met. NSE D/E 68 16.1%

Total 423 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición octubre I 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición octubre I 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición octubre I 2022.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición octubre I 2022.

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Generales 2021. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2020.
(*) El Padrón 2021 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2020 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Generales 2021. 

Fuente: APEIM 2020



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Departamentos, provincias y distritos 
de la muestra (I)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito 
Amazonas Chachapoyas Chachapoyas, Molinopampa

Bagua Aramango, Bagua, Copallín, Imaza, La Peca
Bongará Florida, Yambrasbamba
Luya Colcamar, Ocalli
Rodríguez de 
Mendoza

Chirimoto

Utcubamba Bagua Grande, El Milagro, Lonya Grande
Áncash Huaraz Huaraz, Independencia, Tarica

Antonio Raymondi Llamellín
Carlos Fermín 
Fitzcarrald

San Luis

Casma Casma, Yaután
Huari Huacachi, Paucas, San Marcos
Huaylas Caraz
Mariscal Luzuriaga Llama
Pallasca Tauca
Santa Chimbote, Moro, Nuevo Chimbote, Santa

Apurímac Abancay Abancay, Pichirhua
Andahuaylas Andahuaylas, Huancaray, San Jerónimo, 

Santa María de Chicmo
Cotabambas Challhuahuacho, Tambobamba
Chincheros Chincheros, Ongoy

Arequipa Arequipa Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro 
Colorado, Jacobo Hunter, José Luis 
Bustamante y Rivero, Mariano Melgar, 
Miraflores, Paucarpata, Sachaca, Socabaya, 
Tiabaya, Uchumayo, Yura

Camaná Quilca, Samuel Pastor
Caravelí Chala, Huanuhuanu
Castilla Aplao
Caylloma Caylloma
Condesuyos Andaray
Islay Cocachacra, Islay, Mollendo
La Uniòn Huaynacotas

Dpto. Provincia Distrito 
Ayacucho Huamanga Ayacucho, Carmen Alto, Chiara, Jesús 

Nazareno, San José de Ticllas, San Juan 
Bautista, Socos

Cangallo Paras
Huanca Sancos Santiago de Lucanamarca
Huanta Huanta, Luricocha, Sivia
La Mar Samugari, Tambo
Parinacochas Coracora
Víctor Fajardo Sarhua

Cajamarca Cajamarca Cajamarca, Encañada, Los Baños del Inca, 
Magdalena, Matara

Cajabamba Cajabamba
Celendín Celendín, Oxamarca
Chota Anguia, Chota, Lajas, Querocoto
Cutervo Cutervo, La Ramada, San Andrés de Cutervo, 

Santa Cruz
Hualgayoc Bambamarca, Hualgayoc
Jaén Bellavista, Chontali, Huabal, Jaén, Pucará, San 

José del Alto
San Ignacio Chirinos, Huarango, La Coipa, Namballe, San 

José de Lourdes
San Marcos Chancay
San Miguel El Prado, La Florida, San Miguel

Cusco Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, 
Santiago, Wanchaq

Anta Anta
Calca Calca
Canas Yanaoca
Canchis Marangani, Sicuani
Chumbivilcas Colquemarca, Santo Tomás, Velille
La Convención Echarate, Kimbiri, Kumpirushiato, Pichari, 

Santa Ana, Villa Virgen
Paruro Omacha
Paucartambo Huancarani, Paucartambo
Quispicanchi Urcos
Urubamba Urubamba

Dpto. Provincia Distrito 
Huancavelica Huancavelica Acoria, Ascensión, Huancavelica, Huayllahuara, 

Palca, Yauli
Acobamba Andabamba
Angaraes Anchonga, Lircay
Castrovirreyna Castrovirreyna, Huachos
Churcampa Paucarbamba
Huaytará Huaytará

Huánuco Huánuco Amarilis, Huánuco, Pillco Marca, San Pablo de 
Pillao, Yacus

Ambo Ambo
Huacaybamba Canchabamba
Huamalíes Llata
Leoncio Prado José Crespo Y Castillo, Rupa-Rupa
Marañón Huacrachuco
Pachitea Umari
Yarowilca Chavinillo

Ica Ica Ica, Los Aquijes, Parcona, Pueblo Nuevo, Salas, 
San Juan Bautista

Chincha Alto Laran, Chincha Alta, Grocio Prado, Pueblo 
Nuevo

Nazca Marcona, Nazca, Vista Alegre
Pisco Humay, Paracas, Pisco, San Andrés, San 

Clemente, Túpac Amaru Inca
Junín Huancayo Chilca, El Tambo, Huancayo, Pilcomayo, 

Quilcas, San Jerónimo de Tunán
Concepción Concepción
Chanchamayo Chanchamayo, Pichanaqui, San Ramón, Vitoc
Jauja Ataura, Molinos
Junín Junín
Satipo Mazamari, Pangoa, Satipo
Tarma Acobamba, Tarma
Yauli La Oroya, Santa Bárbara de Carhuacayán
Chupaca Chupaca, Yanacancha



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

Puntos de muestreo (II)

Ficha técnica del estudio
Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito 
La Libertad Trujillo El Porvenir, Florencia de Mora, Huanchaco, La Esperanza, 

Laredo, Moche, Salaverry, Trujillo, Victor Larco Herrera
Ascope Casa Grande, Santiago de Cao
Chepén Chepén, Pacanga
Julcán Huaso, Julcán
Otuzco Otuzco, Usquil
Pacasmayo Guadalupe, Jequetepeque, San Pedro de Lloc
Pataz Buldibuyo, Pataz, Tayabamba
Sánchez Carrión Huamachuco, Marcabal, Sarín
Santiago de 
Chuco

Santiago de Chuco

Virú Chao, Virú
Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Chongoyape, José Leonardo Ortiz, La Victoria, 

Lagunas, Patapo, Pomalca, Reque
Ferreñafe Cañaris, Ferreñafe
Lambayeque Lambayeque, Mórrope, Motupe, Olmos, Salas, San José

Lima Prov. Const. del 
Callao

Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La Perla, 
Ventanilla

Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 
Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, Jesús 
María, La Molina, La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, 
Lurigancho (Chosica), Lurín, Magdalena del Mar, 
Miraflores, Pachacámac, Pueblo Libre, Puente Piedra, 
Punta Negra, Rímac, San Borja, San Isidro, San Juan de 
Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín 
De Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago De Surco, 
Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Barranca Barranca
Canta Santa Rosa de Quives
Cañete Chilca, San Luis, San Vicente de Cañete
Huaral Chancay, Huaral, Veintisiete De Noviembre
Huarochirí Huarochirí, San Antonio
Huaura Santa María, Sayán
Oyón Oyón
Yauyos Madean

Dpto. Provincia Distrito 
Loreto Maynas Belén, Iquitos, Punchana, San Juan Bautista

Alto Amazonas Lagunas, Teniente César Lopez Rojas, Yurimaguas
Loreto Nauta, Parinari
Mariscal 
Ramón Castilla

Ramón Castilla, Yavari

Requena Requena
Ucayali Contamana

Madre de Tambopata Inambari, Las Piedras, Tambopata
Dios Manu Madre De Dios, Manu
Moquegua Mariscal Nieto Moquegua, Samegua, San Cristóbal

Ilo Ilo
Pasco Pasco Chaupimarca, Huachón, Simón Bolívar, 

Tinyahuarco, Yanacancha
Daniel Alcides 
Carrión

Santa Ana de Tusi, Yanahuanca

Oxapampa Oxapampa
Piura Piura Castilla, Catacaos, Cura Mori, La Arena, La Unión, 

Las Lomas, Piura, Tambo Grande, Veintisés de 
Octubre

Huancabamba Huancabamba, Huarmaca, Sondorillo
Morropón Chalaco, La Matanza, Morropón, Salitral
Paita Paita, Vichayal
Sullana Bellavista, Ignacio Escudero, Marcavelica, 

Querecotillo, Sullana
Talara El Alto, La Brea, Máncora, Pariñas
Sechura Sechura

Puno Puno Acora, Huata, Puno
Azángaro Arapa, Caminaca, San José
Chucuito Desaguadero, Juli
El Collao Ilave
Huancané Huancané
Lampa Cabanilla, Santa Lucia
San Antonio de 
Putina

Ananea

San Román Cabana, Cabanillas, Juliaca
Yunguyo Yunguyo

Dpto. Provincia Distrito 
San 
Martín

Moyobamba Moyobamba

Bellavista Alto Biavo, Bellavista
El Dorado San José de Sisa, Santa Rosa
Lamas Lamas
Mariscal 
Cáceres

Juanjuí

Picota Caspisapa
Rioja Nueva Cajamarca
San Martín El Porvenir, Tarapoto
Tocache Pólvora, Uchiza

Tacna Tacna Alto de La Alianza, Calana, Ciudad 
Nueva, Coronel Gregorio Albarracin 
Lanchip, La Yarada  Los Palos, 
Pocollay, Sama, Tacna

Jorge Basadre Ilabaya, Ite
Tarata Tarata

Tumbes Tumbes Corrales, La Cruz, Tumbes
Contralmirante 
Villar

Zorritos

Zarumilla Matapalo, Zarumilla
Ucayali Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), Iparia, Manantay, 

Nueva Requena, Yarinacocha
Atalaya Raymondi
Padre Abad Padre Abad



Base octubre I 2022: total de entrevistados - Nacional (1211)

El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.
• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de diversas

organizaciones privadas o públicas vinculadas al desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, organismos de cooperación e
instituciones del Estado, entre otros.

• Informes con base en estadísticas nacionales e internacionales.
• IEP Bus: Herramienta de investigación útil y sencilla para la rápida resolución de necesidades puntuales de información, sin tener que recurrir a

un estudio ad hoc. Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por
una muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

Equipo del área de Estudios de Opinión del IEP Consejo consultivo

Estudios de Opinión IEP

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe Jorge Aragón (PUCP-IEP)

Laura Amaya Jefa de Proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe Cecilia Blondet (IEP)

Saúl Elguera Asistente de Estudios de Opinión selguera@iep.org.pe Julio Carrión (U. de Delaware)

Kely Palpa Asistente de Estudios de Opinión kpalpa@iep.org.pe Hernán Chaparro (U. de Lima)

Sarita Silva Asistente administrativa ssilva@iep.org.pe Martín Tanaka (PUCP-IEP)

mailto:patricia@iep.org.pe
mailto:lamaya@iep.org.pe
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mailto:kpalpa@iep.org.pe
mailto:ssilva@iep.org.pe
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